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OPPGAVE 1 .
a) Finn den generelle lgsningen av differensiallikningen  9y” + 36y =4 .
b) Vis at y = t&in2t tilfredsstiller differensiallikningen 4" + 4y = 4cos2t, og bruk
dette til & lgse initialverdiproblemet (hvor y = y(2)):
Y + 4y =4dcos2t, y(0)=0, ¥y (0)=4.

Hyvis differensiallikningen modellerer bevegelsen i et svingende system, hva skjer med
svingningene nar tiden gir? Hva kalles dette fenomenet?

OPPGAVE 2
Gitt funksjonen z = f(z,y) = 42* — 8wy + zy® . Grafen til f er en fate som vi
kaller £

a) Regn ut de partielt deriverte av fgrste og andre orden til z = f(z,¥).

Finn tangentplanets ligning i punktet (2,1,2) pa flaten F'.

b) Vi befinner oss i punktet @ = (2,1,2). T hvilken retning m4 vi g hvis vi har tenkt
&4 bevege oss langs den brattest mulige kurven pa F'?7 Finn ogsd stigningstallet til
tangenten 1 @) til kurven gjennom @ pd F i retningen [1,2].

¢) Bestem de kritiske punktene til funksjonen z = f(z,y), og klassifiser dem (dvs. angi
deres type).

d) En kurve D p& F er gitt ved at vi lar (z,y) variere langs kurven 4z — y* = 0. Finn
minimum av z = f(z,y), med tilhgrende z-verdi, langs D.

OPPGAVE 3
a) Vis at rekka Z(Ml)”

n=0
tinget konvergent?

2™ . pl
P konvergerer. Fr rekka absolutt konvergent eller be-

@2n+1)

n g
n?+1"

b} Finn konvergensomradet til rekka Z
n==l

OPPGAVE 4

xZ
a) Finn Maclaurinrekka til z%e® og vis at Maclaurinrekka til / theldt er:
0

7+

i T
“~n!-(n+5)

0 0

b) Finn potensrekka for / t*e'dt og ei tallrekke som har / t*e’dt som sum. Hvor
e -1
mange ledd mA du ta med i den siste rekka for at feilen skal bli mindre enn 10737



¢) Bruk de fgrste leddene i Maclaurinrekka til ¢” og et passende konvergenskriterium
o 1/712 . 1

e
for & avgjgre om rekka E ——— konvergerer.

1
n=1

OPPGAVE 5
La T = T(z,y,z) vere temperaturen i et punkt (z,y,2) der , y og z méles i m
(meter) og la P = (100,100,400) og ¢ = (102,104,404). I denne oppgaven skal vi
regne ut temperaturen 7(Q) tilnsermet ved & bruke at T(P) = 22 °C og at gradienten
av T er VT'(P) = [0.2,0.1,0.3] i retningen ¥ = [2,4,4] (de partielt deriverte av 7’
méales i °C//m). Finn fgrst den retningsderiverte til 7' 1 P i retningen .
Finn en tilnsermet verdi for temperaturen i punktet Q.

OPPGAVE 6
La f(z) veere summen av Fourierrekka

T 4 o= cos((2k — 1)z)
Tﬁ; (2k—1)2

Tegn grafen til f(z) for —37 < z < 37 dersom du far oppgitt at f(z) = 7 ~ z for
0 < xz < . Finn summen av rekka

> 1
2 E T

k=1
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